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Vzbujajmo v svojej deci resni-
coljubnost! 

človek se mora včasih nehote diviti, koHko modro
sti skriva se v priprostej luščini narodnih pregovorov, 1& 
žal, da jih dandanes vse premalo uvažujemo, namesto^ 
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•da bi se jih držali kakor najboljših pravil za življenje. 
Saj so otroci stoletne narodove skušnje in ,,glas naroda, 
glas božji* ! 

Tako se tudi pravi, da kedor laže, tudi krade. Ko
lika žalost morala bi biti za stariše, ki so zasačili svo
jega ljubljenca na prvej laži ! In prav vzgojevalna sred
stva, katerih se poslužujejo pri prvej laži, odločilna so 
za razvitek značaja za vse življenje. Nekateri starisi so 
v tem slučaji prestrogi, nekateri se tolažijo s tem, da 
otrok sploh ne ve, kaj govori, nekateri brezvestni, ki 
:sploh ne umevajo svojega važnega poklica, vesele se celo 
na zvijači, s kateroj se je izrezal njih .nadebudni otrok" 
ter se rešil zaslužene kazni s pomočjo laži. „Laž v sili !" 
tolažijo se in sploh in ne uvažujejo take „malenkosti". 
Vsaka brezbrižnost in popustljivost pa se osveti in sicer 
nikjer ne tako, kakor ravno pri vzgoji mladega naraščaja. 
Starisi in vzgojitelji morajo torej že zgodaj, kakor hitro 
se jame zavedati gojenec, skrbeti, da govori resnico, so-
«ebno pa, da njih samih nikoli ne dobi na laži. Besede 
mičejo, vzgledi vlečejo. V prvej mladosti uče se otroci 
Ysega itak le s pomočjo velicega daru za posnemanje, 
in kako se naj razvije iz otroka dober in blag značaj, 
če je primoran posnemati slabe vzglede '? 

Človeško življenje nanese tako, da nam često po
lož i na jezik ,laž v sili", a otrok, ki ne zna razlikovati 
med obema — jednako ,.dičnima'' sestricama, naj ne ve 
o nobenej. Naravna posledica je, da otrok čuti krivico 
in premišljuje o njej, ki se mu je zgodila s kaznijo za 
laž, slišavši, da odrasli vendar lažejo. 

Koliko preglavice provzročajo otroci odraslim s 
«vo jo radovednostjo, o tem nam pač zna mnogo pove
dati vsaka mati ! Jedva je rešeno jedno vprašanje in že 
je stavljeno drugo. Kakšen naj bo odgovor, ako mati 
vidi, da ne more in ne sme otroku povedati resnice ? 
Ne laži se otroku nikoli, sosebno pa slučajno navzočim 
na ljubo in v zabavo z nekim gotovim povdarkom ne, 
kajti bistroviden otrok spozna takoj, kam pes taco moli ! 
^Premajhen si š e ! Ko zraseš, razumel bodeš vse!" , tako 
Jiaj se pomiri mali radovednež in pametna mati naj nje
gove nemirne misli skrivaj, da otrok ne opazi smotra, 
prevede na drug tir. 

Jako škodljivo je tudi, ako kažeš otroku svojo ne-
zaupnost, prašaje ga ob priliki : ,,Ali je pa tudi res, 
kar si mi poveda l?" Naša deca niti sanjati ne sme o 
tem, da bi j o smatrali zmožno, posluževati se proti nam 
tako velike napake ! Vsak tak sam mora užaliti nepo
kvarjeno otroško dušo. Otrok, opazivši, da nimaš zau
panja vanj, postane nezaupen, nezaupnost pa je mati 
laži, oboje pa posledica napačne vzgoje, kajti ,daru laži" 
ne prinese nihče seboj na svet. 

Pozor torej, starisi in vzgojitelji, sosebno pa ve 
matere, kot naravne vzgojiteljice, da vam vaši otroci kot 
propalice v poznejših letih ne bodo očitali slabe vzgoje ! 

Priredila po nemškem Marica IL 


